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ДОБІР БАЗИ ДАНИХ ДЛЯ РОЗРОБКИ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

Остапчук У. В., здобувач вищої освіти 

Остапчук Н. О., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Виконання проекту з розробки інформаційних систем вимагає добору СУБД для 

реалізації поставленого завдання. Існує багато функціональних особливостей тієї чи 

іншої СУБД, які впливають на процес розробки та подальшого використання 

інформаційної системи. Для того, щоб вдало обрати СУБД, потрібно проаналізувати 

існуючі програми на усі плюси та мінуси та обрати ті, які особисто вам будуть 

підходити. Для початку, розглянемо декілька сучасних популярних реляційних та 

нереляційних баз даних, та розглянемо їхні особливості. 

MySQL. Народна СУБД або «must have», є практично на будь-якому хостингу. 

Проста в установці, працює без перешкод, не вимагає особливих додаткових 

налаштувань. При розумному використанні може гнучко підлаштовуватися під ваші 

потреби, але є має і підводні камені. В деяких випадках вона буде призводити до 

гальмування роботи проекту, яких би ви сил не докладали до вдосконалення СУБД і 

структури даних. 

PostgreSQL. Свого роду мастодонт, дуже стара і грамотна СУБД. Вона майже як 

MySQL, тільки краще, і вимагає додаткового налаштування. На думку багатьох 

користувачів і розробників, PostgreSQL дуже стабільна СУБД, її практично неможливо 

впустити чи порушити таблиці, як в MySQL. І це є одним з вирішальних факторів при 

виборі СУБД. 

MongoDB. Скільки суперечок і досі ведеться на тему вибору SQL або NoSQL … 

Але, в деяких випадках MongoDB справляється із завданням набагато краще, ніж 

MySQL або PostgreSQL. Наприклад, MySQL не впоралась взагалі зі збиранням і 

обробкою статистики по хостингу (навантаження на CPU, i / o, пам’ять і т.п.). На 

відміну від попередньої, MongoDB впорався з аналогічним завданням без особливих 

проблем. База даних системи досягає обсягу в 200-300 Гбайт, потік даних досягає 100 і 

більше МБайт / сек., що є показово, на мій погляд. 

Redis. Найчастіше цю СУБД використовують в якості кешувального шару для 

роботи з даними з іншої, більш повільної СУБД. Не часто, але все ж може 

використовуватися в якості самостійно БД для даних. При цьому Redis має різні типи 

даних, в тому числі списки, черги, вміє Pub / Sub, а ще дуже просто працює з TTL (час 

життя ключа). Працює в пам’яті, дуже швидка, вміє зберігати дані на диску, причому з 

підтримкою до запису (набагато менше навантажує диск) і завантажувати при запуску.  

Тепер детальніше зупинимося саме на виборі СУБД для виконання проекту. 

Розглянемо для порівняння ключові особливості найпопулярніших баз даних. 

MySQL для вас, якщо: 

- Ви консерватор і не хочете заглиблюватися в налаштування СУБД, просто 

поставили і працює (ну або на хостингу використовуєте те, що дають); 
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- Вам важлива широка інтеграція (в будь-якій мові програмування, фреймворку, 

CMS, CMF і так далі і тому подібне є інтеграція з MySQL); 

- Ви новачок і вам потрібна СУБД для управління структурними даними, бажано 

невеликими (до 1 – 2 гігабайт). 

- Вас задовольняє посередня продуктивність. Дійсно низька, що не вдосконалюй. 

Навіть кластер не допоможе особливо. Мова про цифри близько 20 Мбайт / сек.  

-Вас не лякає те, що зміна структури даних БД може бути досить трудомістким 

процесом, особливо при великому кількість зв’язків між даними в різних таблицях і 

навіть при простому додаванні полів; 

- Вас не бентежить чутливість СУБД до нестабільності сервера. Особливо це 

впливає при використанні XtraDB від Percona. Якщо неправильно завершити MySQL, 

можна настільки поламати таблиці і бази даних, що відновити можна буде тільки з 

повного «бекапа». І повірте, це трапляється завжди в найнесподіваніший момент. Є 

інструменти, які в нескладних ситуаціях допоможуть відновити працездатність, але 

вони не панацея. В останніх і актуальних версіях активно борються з цим, заявлена 

набагато краща стабільність і надійність. 

Вибір лишається за вами 

MongoDB для вас, якщо: 

- У вас немає чіткої, заздалегідь описаної структури даних, або ви припускаєте, 

що склад даних може потім значно зміниться (звичайно це можна робити в SQL, але 

варто розуміти, що глобальна зміна БД буде вимагати в SQL значно більшого часу та 

роботи); 

- У вас планується БД із досить серйозним обсягом даних (десятки або навіть 

сотні ГБ), визначити приблизний об’єм можна навіть на етапі ТЗ; 

- Вам просто хочеться навчитися використовувати щось новеньке; 

- Ви прибічник легкого встановлення і використання без особливих 

налаштувань. (Якщо поглибиться, вивчити, то налаштувати можна дуже багато чого). 

- Ви не любите виконувати прості транзакції. Принаймні в тому, класичному 

вигляді, якими вони є в MySQL / PostgreSQL. При додаванні безлічі даних, які залежать 

один від одного, можуть бути певні труднощі, які доведеться вирішувати самостійно на 

рівні коду. Ви можете і не зіткнуться з такими моментами звичайно, але зауважити 

потрібно; 

- Ви нормально сприймаєте те, що зв’язність даних практично відсутня.  

- Ви звикли розвиватися та перебудовувати шаблони мислення під нові версії 

програм.  
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